



НАШИ ФУТБОЛИСТКИ – ЛУЧШИЕ!

Радостная новость пришла сегодня из города Кондопога. Здесь завершились республиканские соревнования по мини-футболу среди девочек 2006-2008 года рождения. Наша команда под руководством тренера Михаила Юрьевича Нестерова стала победителем этого турнира, в котором также приняли участие представительницы Кондопоги и Олонца. Ворота кемлянок остались непротивлены. Счет матча с Кондопогой 1:0, с командой Олонца - 4:0. Голы забили Влада Аниськова, Влада Гатунен, Милана Бакуридзе.

Победа означает, что уже в феврале нестровская команда отправится в Великий Новгород, на первенство Северо-Западного Федерального округа, где будет представлять нашу республику.

Для наших футболисток поездка во Дворец спорта Кондопоги не первая за короткое время. В конце декабря они боролись за победу на первенстве Республики по мини-футболу среди команд девушек до 12 лет, до 14 лет, до 16 лет, до 18 лет. По итогам игр за нашими спортсменками два первых места – у команд футболисток 2006-2007 и 2008-2009 года рождения. В возрастной группе 2008-2009 г.р. Кемь играла в финальном матче со своим постоянным соперником командой «Олонецкой ДЮСШ» и одержала победу, лучшим игроком признали Милану Бакуридзе. Три команды выступили в матчах девушек 2006-2007 года рождения. Победила команда Кеми, второе место у Кондопоги, третье – у Олонца. В число лучших игроков вошли Савинова Татьяна, нападающая и Аниськова Владислава, бомбардир. Лучшим защитником признали Воропаеву Ирину, которая играла за сборную Республики, сформированную из представительниц Кеми, Кондопоги, Олонца и Сегежи.

В. ФЕДОТОВА.

Фото из социальной сети «ВКонтакте»



Колядки, колядки, собрались ребятки

Совсем недавно мы отметили Рождество, и сразу же началась Святочная неделя – пора веселья и волшебства.

Наши озорные ребятишки танцевали, пели песни-колядки, водили хороводы, соревновались, играли с колядующими в русские народные игры.

А в конце был настоящий сюрприз: танец от МВО «ПРЕГРАДА» и целый мешок с гостинцами.

Сколько же эмоций, радости, хорошего настроения получили и дети, и взрослые!



КОЛЯДКИ

Колядки – это обрядовые песни, часть так называемого календарного цикла – наиболее древней и устойчивой части русского фольклора. (На каждый из праздников русского календаря в народе полагались свои «сезонные» песни, употребление которых ограничивалось небольшим периодом праздника.) Все колядки условно можно разделить на «христославные» (рождественские) и «посевные» (языческие). Первые посвящены Рождеству Христа, это те колядки, к которым мы привыкли. Вторые, как правило, более архаичны, связаны с языческим культом плодородия. Их главное содержание – пожелания урожая и благополучия в новом году. Языческие колядки отражали зависимость от природных сил и, по сути, были обращением к ним, богам, отвечающим за урожай, – ведь жизнь средневекового крестьянина напрямую зависела от урожая. Само слово «Коляда» – это имя; так, по мнению многих исследователей, в славянском языческом пантеоне звали одну из богинь плодородия, праздник которой отмечался в день зимнего солн

цестояния. Имя божества, к которому обращались колядующие в разных регионах, могло различаться: Таусень, Авсень, Виноградень. Исходя из традиционных приветов русских колядок, обычно повторяющих одно из этих имен, каждую колядку можно классифицировать по географическому признаку: Коляда – Курская область, Виноградие – Архангельская область и Русский Север, Таусень – Рязань. Исполнять колядки за пределами «новогоднего» обряда запрещалось.

Известный нам обычай колядовать на Рождество появился уже после Крещения Руси в ходе переосмысливания в контексте христианской культуры языческих обычая. Судя по музыкальному и гармоническому строю христославных русских колядок, большинство из них украинского происхождения. До сих пор на юге России христианские колядки встречаются чаще, чем языческие, да и сама традиция колядовать на Рождество там лучше сохранилась. Мелодии языческих колядок, как правило, были очень простыми, такими, чтобы их было легко запомнить: музыкально все они не слишком отли-

Россияне имеют право на двойной налоговый вычет после покупки жилья

Если квартиру купили в браке и ее стоимость выше или равна 4 млн рублей, супружеская пара может получить двойной налоговый вычет, пишут «Известия».

Россиянам рассказали о возможности получения двойного налогового вычета. При покупке квартиры можно получить имущественный налоговый вычет, то есть вернуть назад 30% от потраченной суммы. Размер налогового вычета на одного человека ограничен суммой в 260 тысяч рублей. Это максимальная ставка, и она будет действовать, если на покупку жилья потрачено не менее двух миллионов рублей. Если же квартира приобретена в браке и ее стоимость выше или равна четырем миллионам рублей, супружеская пара сможет вернуть уже 520 тысяч – по 260 тысяч на каждого.

Но, если семья купит жилье у родственников, налоговая служба откажет в двойном налоговом вычете, пишут «Известия». Для оформления вычета нужно предоставить паспорт, выписку из ЕГРН (единий государственный реестр недвижимости), договор о покупке недвижимости, декларацию по форме З-НДФЛ, справку об удержанном подоходном налоге и форму 2-НДФЛ.

Получить вычет можно как в налоговой службе, так и у работодателя. Во втором случае с заработной платы сотрудника перестанут удерживать 13% подоходного налога до тех пор, пока сумма вычета не будет исчерпана.